

В ноябре 2019 года участвовал в уголовном деле по обвинению гражданина Российской Федерации по имени Андрея, 1990 года рождения в совершении преступления, предусмотренного статьёй 380 Уголовного Кодекса Республики Беларусь (подделка, изготовление, использование либо сбыт поддельных документов, штампов, печатей, бланков).

Этой статьёй предусмотрена ответственность за подделку удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях использования такого документа самим исполнителем или другим лицом, либо сбыт такого документа, либо изготовление поддельных штампов, печатей, бланков в тех же целях, либо их сбыт, либо использование заведомо подложного документа. За совершение данного преступления предусмотрена ответственность в виде общественных работ, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет. Если гражданин совершил подобное преступление повторно, либо по сговору группой лиц, то наказывается штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок до трех лет.

При изучении и рассмотрении уголовного дела обратил внимание на ряд любопытных и комичных обстоятельств совершения преступления.

Итак, по порядку. Проживая в городе Санкт-Петербурге, в 2017 году Андрей совершил преступление (мошенничество). Воспользовавшись тем, что в качестве меры пресечения ему был избран домашний арест, сбежал и по своему паспорту, по ранее открытой визе уехал в США.

В октябре 2019 года решил возвращаться из США. С этой целью воспользовался ранее украденным чужим паспортом (своего двоюродного брата Артёма, проживающего на Украине). На чужой паспорт без проблем купил авиабилет по маршруту «Майами – Варшава – Минск» (чтобы затем следовать в Россию). При вылете из США, в г.Майми проходил паспортный и иные виды контроля перед посадкой на борт воздушного судна. Каких-либо вопросов по предъявленному чужому паспорту не возникло. По прилёту в аэропорт Варшавы, находясь на территории Польши под чужим паспортом. Андрей был уверен, что спокойно доберётся домой...

Однако в 17 часов 30 минут 6 октября 2019 года Андрей прилетел в Минск...

При прохождении паспортного контроля в пункте пропуска «Национальный аэропорт Минск» сотрудница пограничного контроля сразу обратила внимание, что внешность Андрея сильно отличается от

фотографии находящейся в паспорте Артёма. Сразу возникли подозрения, что прибывший «гражданин Украины» пользуется чужим паспортом. Дальнейшая проверка подтвердила этот факт. Кроме этого, было выяснено, что Андрея разыскивают правоохранительные органы Российской Федерации.

Приговором суда Октябрьского района Андрей признан виновным в использовании заведомо подложного документа, т.е. в совершении преступления, предусмотренного ст.380 Уголовного Кодекса Республики Беларусь. В качестве наказания обвиняемому назначен арест сроком на 3 месяца. После отбытия наказания Андрей отправится на территорию Российской Федерации для проверки на причастность к совершению преступления на территории России.

Старший помощник
Минского транспортного прокурора

Д.П. Довгаль